



## 山东退休人员基本养老金再上调

900余万老人受益,适当提高高龄人员调整水平

**本报济南讯** 按照国家统一部署,经山东省政府同意并报人力资源社会保障部、财政部批准,近日,山东省人力资源和社会保障厅、省财政厅印发《关于2025年调整退休人员基本养老金的通知》(鲁人社发〔2025〕6号),从2025年1月1日起,为2024年12月31日前企业和机关事业单

位已按规定办理退休(职)手续并按月领取基本养老金的退休人员调整基本养老金。

在具体调整办法上,按国家要求,采取定额调整、挂钩调整和适当倾斜“三结合”的办法,企业和机关事业单位退休人员调整办法保持统一。其中:定额调整,主要体现社会公

平,每人每月增加27.3元养老金。挂钩调整,主要体现“长缴多得”、“多缴多得”的激励机制,具体分两部分计算增加养老金:第一部分,按本人2024年底基本养老金的一定比例挂钩调整;第二部分,与缴费年限(工作年限)挂钩,阶梯式提高挂钩调整数额。适当倾斜,主

要是适当提高高龄退休人员的调整水平,对达到70岁以上的高龄退休人员,在定额调整和挂钩调整的基础上,再适当增加一定数额的养老金。

此次调整养老金将惠及全省900余万退休人员,目前相关工作正在有序进行,新增加的养老金将尽快发放到位。



## “永不磨灭的勋章”

7月8日,杨光明(右)、杨若梅在河北沧州马本斋纪念馆内通过照片讲述回民支队的故事。目光慈祥而刚毅,帽上的五星熠熠生辉,老照片中端坐在椅子上的是他

们父亲、老战士杨杰一。他1904年生于河北省肃宁县,1944年4月加入中国共产党,在抗战时期历任八路军回民支队军事教官、大队长、参谋长等职。在父亲精

神的感召下,杨光明18岁时报名参军,杨若梅和弟弟杨建柱也都随后参军。1963年,杨杰一因病逝世,骨灰安放在华北军区烈士陵园。

“父亲身上的弹伤,是永



7月8日,杨光明(左一)、杨若梅(左二)在马本斋纪念馆向小学生讲述回民支队的故事。

不磨灭的勋章”。据杨若梅介绍,杨杰一亲历了回民支队的各个主要历史时期,参加并亲自指挥大小战斗无数,其中一场打击日寇运输车队的战斗最为精彩。

新华社发

## 全国首次!向中度以上失能老年人发放消费补贴

补贴项目包括居家、社区、机构养老服务;通过“民政通”以电子消费券发放

近日,为实施积极应对人口老龄化国家战略,加强失能老年人照护服务工作,促进养老服务消费,推动养老服务高质量发展,民政部、财政部联

合印发《关于实施向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴项目的通知》。这是我国首次在全国范围内实施养老服务消费补贴,消费券模式

首次进入养老服务领域,也是中央财政首次以消费补贴的形式支持失能老年人照护服务。这一普惠性民生政策将有力降低失能老年人照护支

出压力,更好满足失能老年人照护服务刚需,带动养老服务行业健康有序发展,实现经济发展与民生改善相互促进。

(详见2版)